
 

 

Για την ειδική συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Αθηναίων λογοδοσίας της δημοτικής αρχής, 

της Δευτέρας 26 Φεβρουαρίου 2024 

 

Σας γνωστοποιούμε τα δύο θέματα που θέτει ο καθένας εκ των δύο δημοτικών συμβούλων της Λαϊκής 

Συσπείρωσης, Νίκος Σοφιανός και Χάρης Βουρδουμπάς 

 

1. Σε απανωτές συνεδριάσεις δημοτικών συμβουλίων το προηγούμενο διάστημα, ως Λαϊκή 

Συσπείρωση, έχουμε αναφερθεί στην απαράδεκτη κατάσταση που υπάρχει με ακίνητα για τα οποία ο 

Δήμος Αθηναίων έχει ολοκληρώσει την απαλλοτρίωσή τους τα προηγούμενα χρόνια, αλλά παραμένουν 

αναξιοποίητα, με αποτέλεσμα, οι δημότες της Αθήνας να στερούνται πολύτιμους κοινόχρηστους 

χώρους. 

Επισυνάπτουμε ενδεικτική (μιας και υπάρχουν και άλλες περιπτώσεις) λίστα 15 τέτοιων χώρων, 

ζητώντας από τη δημοτική αρχή να ενημερώσει το Δημοτικό Συμβούλιο και τους δημότες της πόλης, 

πώς σκοπεύει να αντιμετωπίσει το σοβαρό αυτό θέμα. 

Απαιτούνται συγκεκριμένες απαντήσεις για καθεμία από αυτές τις υποθέσεις και συγκεκριμένο 

χρονοδιάγραμμα ενεργειών για το πότε θα έρθει το κάθε θέμα από αυτά σε συνεδρίαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου και πώς θα δρομολογηθεί άμεσα η αξιοποίηση αυτών των χώρων, σύμφωνα με 

τις αποφάσεις απαλλοτρίωσης, ώστε να αποδοθούν στους κατοίκους της πόλης.   

 

2. Το πάρκο της Ακαδημίας Πλάτωνος, είναι χαρακτηρισμένος αρχαιολογικός χώρος και κοινόχρηστος 

χώρος που εξυπηρετεί χιλιάδες κατοίκους της 4ης δημοτικής κοινότητας και όχι μόνο. Συχνές είναι οι 

διαμαρτυρίες των περίοικων για την κατάσταση του πάρκου, ενώ και εντός και γύρω από αυτό, με την 

πρώτη βροχή μετατρέπεται σε λασπότοπο. 

Παράλληλα, το Ψηφιακό Μουσείο της Ακαδημίας Πλάτωνος, το οποίο υπάγεται στον ΟΠΑΝΔΑ, 

βρίσκεται σε πολύ άσχημα κατάσταση, παρουσιάζοντας σημάδια εγκατάλειψης. 

Η προηγούμενη δημοτική αρχή δρομολόγησε -σε συνεργασία με το Υπουργείο Πολιτισμού- την 

κατασκευή Αρχαιολογικού Μουσείου της πόλης των Αθηνών, πάνω από 14.000 τ.μ. μέσα στο 

αρχαιολογικό πάρκο. Η πρόθεση αυτή -και η σχετική προγραμματική σύμβαση- καταγγέλθηκε από 

φορείς της περιοχής, ενώ και ως Λαϊκή Συσπείρωση είχαμε αντιταχθεί, μιας και υπάρχει η δυνατότητα 

να κατασκευαστεί μουσείο σε χώρους που υπάρχουν δίπλα στο πάρκο και θα είναι επιζήμιο να 

περιοριστεί (έως και 25%) ο κοινόχρηστος χώρος του πάρκου, να κοπούν μεγάλα δέντρα κλπ. 

Πριν από λίγες μέρες μάλιστα, το ΣτΕ εξέδωσε προσωρινή διαταγή για αναστολή των εργασιών μέσα 

στο πάρκο, μέχρι να εκδικαστεί σχετική προσφυγή κατοίκων της περιοχής τον ερχόμενο Απρίλιο. 

Ζητάμε από τη δημοτική αρχή να ενημερώσει το Δημοτικό Συμβούλιο και τους κατοίκους της πόλης, για 

τις προθέσεις της σχετικά με το Αρχαιολογικό Μουσείο της πόλης των Αθηνών, την προγραμματική 

σύμβαση μεταξύ Δήμου Αθηναίων και Υπουργείου Πολιτισμού και τα μέτρα που σκοπεύει να λάβει 

ώστε να βελτιωθεί η εικόνα του Πάρκου. 


